



美国政府又要「关门」

「大限」将至，国会拉锯陷入混乱

?

当地时间27日，旨在帮助美国联邦政府暂时突破债务上限并使其在12月3日前维持运行的法案在参议院被否决。本周，美国国会将面临关键节点：政府可能“关门”、债务违约逼近、大规模支出计划表决在即……“接下来的几天将是紧张时刻。”众议长佩洛西25日在致众议院民主党人的信中说。



“捆绑”法案参院受阻

9月30日是美国联邦政府本财政年度的最后一天。美国国会拨给政府的运作资金将期满终止。它需要通过一份新的联邦预算案，来维持政府的日常运转。

眼下“大限”将至，两党仍未就10月1日开始的新财年联邦预算案达成一致。这意味着，进入新财年，联邦政府将只能依靠临时拨款法案批准的短期资金运转；如果资金耗尽而两党仍未谈妥预算案，政府将不得不“关门”。

这将意味着什么？2019年初，美国发生历史上最久的政府停摆，历时35天，引起全球围观。数十万联邦雇员停薪回家，一些雇员被迫无薪加班。普通民众涉及政府审批的事务大多受阻，包括申请房屋及小企业贷款、申请护照和进行移民法庭诉讼等。

参议院21日晚通过一项“捆绑”法案，确保联邦政府有足够的资金运转到12月3日，同时允许财政部在2022年12月16日之前暂时不受联邦政府债务上限的限制，继续发债。不过，由于共和党的反对，27日该法案在参议院以48:50的投票比例未能通过。

两党在参议院各控制50个议席，民主党很难争取到10名共和党参议员支持使法案过关。参议院共和党领袖麦康奈尔已经明言，共和党支持临时拨款，但反对与债务上限议题“捆绑”。

鉴于共和党人态度坚决，民主党人可能不得不作出让步。“我们要在疫情期间关闭政府？这是最不负责任的行动。我们不应这

样玩弄政治。”佩洛西26日的表态让外界嗅到些许妥协意味。

佩洛西说，鉴于共和党反对债务上限议题与临时拨款法案“捆绑”，民主党将在不提高债务上限的条件下推动国会通过这一法案，以避免联邦政府“关门”。佩洛西在记者会上表示，“无论如何”，参众两院应在9月30日本财政年度结束前通过这项临时拨款法案。

政府债务面临违约

不过，就算政府“关门”有望避免，国会议员们也很难“松一口气”。因为这只是他们本周一系列立法挑战的“冰山一角”。正如民主党人在“捆绑”法案中埋下的伏笔，债务上限就是两党急需解决却争论不休的另一要务。

债务上限是美国国会给联邦政府设定、为履行已产生支付义务而举债的最高额度。触及这条“红线”，意味着财政部借款授权用尽。目前，美国政府的负债规模已达到28.5万亿美元，远远超出“上限”。

财政部长耶伦早前警告，如果国会不迅速提高联邦政府债务上限或暂停其效力，联邦政府可能在今年10月出现债务违约，将造成广泛的“经济灾难”。届时，可能出现利率飙升、股价暴跌、退休金账户冻结、数百万人失业……美国经济、全球金融市场和美国国家信誉都将蒙受无法弥补的损害。

美国历史上从未出现过政府债务违约。自上世纪60年代以来，联邦政府的债务“天花板”已陆续

提高约80次。不过，2011年，因国会共和党人拒绝提高债务上限，国际评级机构首次下调美国主权信用评级，继而引发金融市场动荡。

既然如此，为何这次国会两党不能齐心协力提高债务上限？

有评论称，两党的立场差异一定程度上反映出两种不同的经济治理理念。共和党偏保守，不想扩大政府角色。民主党相对更重视社会福利，因此会主张提高债务上限。近年来，债务上限日益成为两党博弈的重要筹码，在国会的拉锯战多次造成金融市场波动，但避免债务违约仍是默认的底线。

目前，民主党主张通过两党合作，延长债务上限暂停期，允许联邦政府在明年12月16日前自由借贷。这一时间节点恰好在明年11月中旬选举之后。

但共和党拒绝“蹚浑水”，要求民主党自行解决。“他们正掀起一场规模空前、破坏性极大的支出狂潮。”参议院共和党人图米批评称。

还有两场“硬仗”

值得一提的是，从技术上说，民主党完全可以跳过参议院共和党人，单独提高债务上限。就像今年早些时候参议院通过1.9万亿美元疫情刺激法案那样，启动“预算协调程序”，无须立法所需的60票表决，只经简单多数通过便可。不过，上述流程较为复杂，还牵涉另外的支出法案。

对于国会民主党人来说，本周还有另一块战场等着他们。

“我们处于僵局，必须通过两项法案。”美国总统拜登24日表示。一项是约3.5万亿美元的“美国家庭计划(软基建计划)”，一项是约1.2万亿美元的“美国就业计划(硬基建计划)”。目前，两者以及相关税改计划都处于国会讨论阶段。

消息人士称，民主党人准备将上述两个法案“捆绑”，并计划在参议院启动“预算协调程序”加以推进。不过，民主党内部分歧严重，参议院民主党人普遍反对启用“预算协调程序”，主张两党合作。

一方面，民主党温和派和激进派围绕上述法案规模、覆盖内容以及增税细节意见不一；另一方面，温和派主张众议院先表决“硬基建计划”，但激进派则呼吁首先批准规模更大的“软基建计划”。

外界预计，两项法案的闯关前景并不乐观。为了赢得必要的支持，民主党高层将把3.5万亿美元“软基建计划”的规模大幅缩减，其中很大一部分将由新增税款“埋单”。

总的来说，从临时拨款到债务上限再到基建法案，国会两党议员可能会度过异常忙碌、甚至混乱的一周。

有美媒认为，本周可能也是对拜登领导能力的考验。最新民调显示，入主白宫8个月后，拜登支持率降至43%，创执政以来新低，不支持率升至53%。他必须克服一系列障碍、团结不同阵营，才能兑现关键的竞选承诺，阻止支持率持续下降，扭转明年中期选举的不利前景。

综合新华社、上观新闻

●山东汇利鑫医疗科技有限公司不慎丢失第二类医疗器械经营备案凭证，备案编号：鲁济食药监械经营备20212265号，声明作废。

●济南市市中区十六里河街道柏峪村股份经济合作社（统一社会信用代码：N2370103MF0725866X）集体经济组织登记证书（正本）因不慎遗失，声明作废。

●山东省地矿建设工程集团有限公司曲阜分公司（注册号：91370881MA93AQYR13）遗失营业执照正副本，声明作废。

公告
市中区舜玉小区南区10号楼1单元303室系我公司经营管理的直管公房，原承租人张健已去世，请张健的父母、子女、兄弟姐妹于登报之日起十五日内至我公司提供家庭及住房等信息，符合直管公房承租人变更条件的可予变更承租人姓名，逾期未申请、或不符合直管公房承租人变更政策的，我公司将收回该房屋使用权。
特此公告。
山东广安物业管理有限责任公司
2021年9月29日

2021年9月29日

公告
单位名称：济南市市中区牛歌艺术培训学校，统一社会信用代码：52370103MD724909P，法人：张明德，单位性质：民办非企业单位，于2021年9月27日变更单位业务范围：由非学历舞蹈、声乐、器乐培训变更为非学历舞蹈、音乐、美术培训，特此公告。

公告声明
省级媒体天天发布 登报咨询手机微信
服务监督 0531-88778968
| 山东各地 | 证件挂失/企业声明/拍卖/公告程序

●登报声明
因山东法赫曼节能科技有限公司将上海红星美凯龙品牌管理有限公司济南分公司开具的收款收据（开具日期：2019年7月27日，收据编号：7331320，内容：装修押金，大写金额：壹万元）遗失，现声明该收据付款方凭证联原件失效，不再做为退款凭据，由此收据遗失引起的一切法律纠纷概由本人承担，与上海红星美凯龙品牌管理有限公司济南分公司无关。

●杨建民丢失警官证，警号014481，声明挂失原件作废，非本人使用无效。

●山东省地矿工程集团公司地热工程咨询院（注册号：91370000MA3WRRKA12）遗失营业执照正副本，声明作废。

●山东瑞合医药有限责任公司2014年9月28日备案的：备案号：鲁济械备20140158号、备案号：鲁济械备20140159号的备案凭证和备案信息表；备案号：鲁济食药监械生产备20140029号的备案凭证，原件丢失，声明作废。

●邵松庆身份证不慎丢失，证号370102196801180056，声明原件作废，非本人使用无效。

●遗失声明：本人秦聪丢失济宁毅德北创置业有限公司11-1-1702购房收据1张，总金额89985元整，商品房合同一份，合同编号：F201905160909，现声明作废。

●程文，丢失身份证（号码：370685198810116213）及士官证（号码：0603006421），声明挂失。

●注销公告
济南立杰咨询有限公司，注册号3701002808357，经股东会决议，拟向单位登记机关申请注销登记，清算组由刘贵宇、王建丽组成，请债权人于本公告发布之日起45日内向本公司清算组申报债权。

济南立杰咨询有限公司
2021年9月29日

●临朐县优客汽车维修厂，社会信用代码：91370724MA3C6Y156T因企业原公章、个人专用章丢失。于2020年1月1日登报挂失，2020年1月3日刻制新公章、个人专用章特此声明。

●遗失声明：本人秦聪丢失济宁毅德北创置业有限公司11-1-1702购房收据1张，总金额89985元整，商品房合同一份，合同编号：F201905160909，现声明作废。

●友情提示
本栏目内容仅为持证人员提交的单方形发布，不作为有效依据和法律认定。不作为行政职能部门对持证人员的最终业务审核认定为准，相关部门或主体最终确认信息或进行交易。